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Sporenonderzoek verkrachtingszaken  -  Proefproject Nationaal Instituut voor 
Criminalistiek en Criminologie (NICC)

De problematiek van het grote ‘dark number’ inzake de aangiften van seksueel geweld is 
algemeen bekend. Nog steeds te weinig slachtoffers doen aangifte, en indien wel aangifte 
wordt gedaan, dan wordt er vaak geen strafrechtelijk gevolg aan gegeven.

Een van de belangrijkste redenen hiervoor is het ontbreken van voldoende bewijs om de 
dader van seksueel geweld effectief te kunnen veroordelen. Vaak gaat dat dan over het 
ontbreken van spermasporen. Uit de recentste 8000 dossiers van verkrachting of 
aanranding die bij het parket terechtkwamen, vloeiden maar 900 veroordelingen voort. 
Dit is bitter weinig en vanzelfsprekend enorm frustrerend en teleurstellend voor het 
slachtoffer om na alle angst te hebben overwonnen om toch aangifte te doen, uiteindelijk 
te vernemen dat de strafklacht zonder gevolg bleef.

Om een hoger vervolgingspercentage inzake verkrachtingszaken te verkrijgen, schakelde 
het parket van Antwerpen de hulp in van het NICC. De forensische adviseurs van deze 
dienst hanteren voortaan immers een nieuwe sporenonderzoekmethode, waarbij niet 
alleen naar spermasporen, maar ook wordt gezocht naar huidschilfers, haren en andere 
lichaamseigen zaken. Het slachtoffer wordt gedetailleerd ondervraagd over de 
gebeurtenis, zodat het makkelijker wordt om met respect voor het slachtoffer zeer 
gericht naar sporen te zoeken. Op basis van die sporen kan er dan een DNA-profiel 
worden opgemaakt waarmee de snelle identificatie van een mogelijke dader via de 
bestaande databanken mogelijk wordt.

In de pers stond dat het de bedoeling is om dat succesvolle project uit te rollen naar alle 
Vlaamse parketten. Daders worden op die manier niet alleen sneller gevat en bestraft, 
maar vooral ook zullen op die manier veel minder slachtoffers van seksueel geweld in de 
kou blijven staan. Bovendien zal het project ongetwijfeld ook de aangiftebereidheid bij 
slachtoffers van seksueel geweld verhogen, wat het ‘dark number’ hopelijk eindelijk zal 
doen dalen.

1. Werd de minister betrokken bij het proefproject? zo niet, waarom niet? Zo ja, kan ze 
haar betrokkenheid en de insteek vanuit de Vlaamse Regering toelichten?

2. Zal de minister betrokken worden bij de uitrol hiervan naar alle Vlaamse parketten? 
Zo ja, welke rol zal zij hierbij opnemen? Is zij hierover reeds in overleg met de 
federale minister van Justitie?
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Ik werd niet actief betrokken bij dit project aangezien het om een exclusieve federale 
bevoegdheid gaat. Ook bij de uitrol zal ik dus gezien de bevoegdheidsverdeling niet 
betrokken worden. Tijdens het overleg dat mijn kabinet maandelijks heeft met het 
kabinet van mijn federale collega brengen we elkaar uiteraard wel over initiatieven zoals 
dit op de hoogte en ondersteunen we elkaar waar nodig.


